

打造为老法律服务“金名片”

我省成立省直属单位离退休干部法律服务团

本报记者 陶悦清 通讯员 毛勇军 李燕

日前,省直属单位离退休干部法律服务团成立仪式在浙江老干部活动中心举行。省委组织部副部长、老干部局局长龚和艳,省司法厅党委书记、厅长陈伟出席活动并讲话,省委老干部局副局长王晖玲主持,省司法厅党委委员、副厅长徐晓波出席。



会议现场

开展省直属单位离退休干部法律服务工作是今年省委老干部工作领导小组会议审议通过的为老服务重要项目。为积极回应广大老同志在消费、理财、财产继承等方面逐年增多的法律诉求,今年5月,省委老干部局和省司法厅联合印发《关于开展离退休干部法律服务工作的通知》,确立“七个一”服务举措,成立法律服务团是“七个一”举措的重要内容。

陈伟指出,法律服务团的成立,既是省委老干部局和省司法厅深化务实合作,关心、爱护、服务老同志的创新举措,也是广大律师发挥专业优势,积极履职担当的有效载体,更是贯彻落实省第十五次党代会精神、法治助推“两个先行”的实际行动。法律服务团要牢固树立“人民律师”执业理念,切实增强做好老同志法律服务工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把“老同志是否满意”作为工作的“晴雨表”,想方设法

升级、研发法律服务产品,改进和优化服务机制,为老同志提供精准高效的服务。

龚和艳指出,加强离退休干部法律服务工作是贯彻落实习近平总书记关于老干部工作和全民普法工作指示精神的重要举措,也是满足老同志日益增长的法律服务需求,帮助老同志树牢法治观念、法治思维的现实需求。省直属单位离退休干部法律服务团的成立,标志着今年为老法律服务实事正式启动。省委老干部局要会同省司法厅认真做好法律服务点的服务保障工作,共同把好事办好、实事办实,努力把这项法律服务办成一块“法助共富,法护桑榆”的金字招牌,办成一张在全国打得出、叫得响的为老法律服务的“金名片”,办成一个多跨协同应对人

口老龄化的经典范例,在新征程中展示新作为新担当。

成立仪式上,陈伟向浙江老干部活动中心授以“老干部法律服务点”铜牌,龚和艳向首批法律服务团成员颁发聘书,徐晓波代表省司法厅捐赠公共法律服务人工智能自助机一台。法律服务团团长,省律师协会常务理事、女律师工作委员会主任,浙江锦丰律师事务所主任樊德珠代表首批法律服务团12名成员作表态发言。

仪式结束后,法律服务团随即举办以“揭露骗局套路,预防养老诈骗”为主题的首场法治讲座。首批法律服务团成员、省直属单位老干部工作片组长代表及老同志代表,省委老干部局、省司法厅、省律师协会有关同志等70余人参加活动。

全省老干部书画大赛结果揭晓

本报记者 陶悦清 通讯员 周婷婷

记者从省委老干部局获悉,近日,“翰墨丹青绘伟业 同心喜迎二十大”2022年全省老干部书画大赛评审工作在金华市浦江县文景园书画会展中心圆满落幕,百件优秀作品和百件入展作品名单出炉。

此次大赛自4月启动以来,老同志积极响应、踊跃参与,共收到投稿作品2364件,其中书法1538件,国画826件。作品紧扣主题,讴歌党的百年伟大成就,充分展示老同志乐学乐为精神风貌,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

本次大赛由西泠书画院等有关专家担任评委,经过初评、复评,最终评出优秀作品100件(含书法50件、国画50件)、入展作品100件(含书法50件、国画50件)。

9月上旬,金华浦江文景园书画会展中心将举办全省老干部书画大赛展览开幕式、颁奖仪式及作品集首发式。所有优秀、入展作者获赠本次展览作品集一册。

扫一扫右侧二维码,可查看大赛优秀作品和入展作品名单。



假日学校聚“五老”

通讯员 褚文雅 本报记者 王杭晨

近日,温州市洞头区关工委组织“五老”党史宣讲团、“五老”讲师团走进全区各村社文化礼堂,开展党史教育课和实践课,为青少年送上营养丰富的暑期精神大餐。

“五老”党史宣讲团为孩子们准备形式多样的红色书籍,筑牢青少年成长成才的思想根基。

“五老”讲师团则以“传承非遗文化”为主题,让青少年在实践交流中感受传统艺术、海岛文化的精神内涵,进一步增强保护非遗、传承非遗的意识。

下一步,洞头区关工委将充分挖掘和发挥“五老”优势,结合各村社需求,丰富假日学校课程内容,使红色教育和非遗教育走深走实,引领青少年争做星火传承的“海霞好少年”。

夏日“手”舞爱意

浙里养俱乐部送上双重“礼包”

见习记者 乐美真 赵培希

头顶烈日在户外运动不合适,在家剧烈运动也不可取。近日,不少读者来电询问,有没有适合老年人在家就能进行的简单运动。

为满足老年朋友需求,近日,浙里养俱乐部启动“夏日‘手’舞爱意”活动,以手势为舞,配以旋律,让你在家也能动起来。浙里养俱乐部精心制作的5个手势舞视频,每个时长15秒,动作简单易学,大家动动手指、转转脖子,一起舞动起来吧。

恰逢传统佳节“七夕”来临,浙里养俱乐部选取5首充满甜蜜和

幸福感的歌曲片段,借手势表达爱意。当中既有流行歌曲《热爱105度的你》《恋爱达人》,也有老年朋友熟悉的《过河》等。我们专门在手势舞中设计了表达爱的动作,让老年朋友把羞于说出口的情感换种方式表达,秀出新时代老年人风采。

为了达到“娱乐+健康”的双重效果,浙里养俱乐部还邀请健康、养老方面的专家,共同编排手势舞。

杭州市红十字会医院康复医学科医生牟恒说,手势舞中的动作可以有效活动脊柱和上肢关节,比较适合老年朋友尝试,如果跟不上也可适当放慢速度。如手势舞《过河》

的开头,身体前倾幅度可以略小一些。

曾获2019年中国技能大赛养老护理员职业竞赛一等奖、杭州市社会福利中心养老护理员曹媛也赞成在养老机构中开展这样的手势舞活动,既有利于健康,也能丰富老年朋友的生活和社交。

炎炎夏日,不论是想活动身体,还是借此表达爱意,都可以任意挑选其中一款手势舞学习。当然,我们更欢迎大家邀请亲朋好友,跟着视频一起动起来。想学手势舞,可扫描右侧二维码,观看视频教学。



扫码看视频